

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 255. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 NOVEMBER 9, VASÁRNAP

A kettős árrendszerről szóló rendelet megjelent

Olesó kenyér a dolgozóknak — Hat millió méter pamutáru havonta

A közellátási minisztérium tájékoztatói osztálya közli: A kettős árrendszerek megfelelő kormányrendelet 2 csoportba osztja a hatósági élelmiszerellátás szempontjából a vámórlásra nem jogosult fogyasztókat. A rendelet pontosan megállapítja, hogy kik tartoznak az első és kik a második ellátási csoportba. A második ellátási csoportba sorolt fogyasztók hatósági élelmiszerjegyek kiadásakor külön árkiegészítő díjat kötelesek fizetni, ennek a nagyságát a közellátási miniszter fogja megállapítani. Az árkiegészítés díjának révén biztosítja a kormány a kenyérárának változatlan alacsony szintjét.

Az első csoport

A rendelet értelmében az I. csoportba (az ideesortottnak nem kell árkiegészítést fizetniük a hatósági jegyért) sorolandók azok a munkavállalók, akiknek szolgálati viszonyból származó összes illetményeik a havi 1500 forintot nem haladják meg, vagy akiknek a háztartásához legalább két eltartott személy tartozik és a jövedelmük havi 1800 forintot nem haladja meg. Ebbe a csoportba tartoznak azok az iparosok, kiskereskedők, akik együttes kereseti, jövedelmi szempontból a EATOH jövedelemadó szempontjából az I. vagy a II. adóosztályba tartoznak, kivétel egyes külön megjelölt ipartűző iparosok, illetve üzletgébeli kereskedők, akik mindenképpen a második csoportba sorolandók. Az első ellátási csoportba sorolandók a nyugdíjasok, nyugdíresek, és kegydíjasok, ha a nyugdíjuk nem haladja meg az 1500 forintos értékhartárt és önálló foglalkozásuk nincsen.

A második csoport

A fentiekben kívül mindenki a második ellátási csoportba sorolandó. A rendelet felsorolja azokat a foglalkozásukat, amelyeknek üzőit tekintet nélkül arra, hogy egyébként az első csoportba tartoznak, a második ellátási csoportba, tehát az árkiegészítést fizetők közé kell sorolni. Az olyan alkalmazottakat, aki alkalmaztatása révén az első ellátási csoportba tartoznak, de önálló foglalkozásuk is van, amely miatt a második ellátási csoportba kell sorolni. Ugyancsak oda kell sorolni azokat, akik az első csoportba tartoznak ugyan, de háztartási alkalmazottat tartanak. Nem vonatkozik ez a rendelkezés az egy, vagy több háztartási alkalmazottat tartó olyan személyekre, akiknek 12 éves aluli gyermekük van, illetve

nem élnek olyan személyek háztartásukban akik a háztartást vezethetnék és 18 éven aluli gyermekük van valamint akiknél a háztartási alkalmazott tartása rokkantság, betegség, terhesség, öregség miatt szükséges, mert a háztartás mindkét tagja munkavállalóként dolgozik.

Közös háztartások

A rendelet szerint a közös háztartásban élő személyeket ugyanabba az ellátási csoportba kell sorolni és önálló keresettel nem rendelkezőket pedig abba a csoportba, amelyikbe eltartójuk tartozik. A rendelet intézkedése szerint, ha a közös háztartásban élő önálló keresettel bíró személyek közül csak az egyik foglalkozása, vagy jövedelme alapján a második csoportba tartozik, a háztar-

tás többi tagjai is a második csoportba sorolandók. A rendelet úgy intézkedik, hogy olyan esetekben, ha nem lehet pontosan megállapítani, hogy valamelyik foglalkozási ághoz tartozó személy melyik ellátási csoportba tartozik, pártközi bizottság tartozik dönteni. A második ellátási csoportba sorolt fogyasztók

részére havonként adják ki az élelmiszerjegyeket. Az árkiegészítési díjat ezek akkor is kötelesek havonként megfizetni, ha az élelmiszerjegyeket nem veszik át. A kormányrendelet a közellátási miniszter külön végrehajtási utasítást adott, ebben az árkiegészítés díjának nagyságáról is intézkedni fog.

Olesó pamut utalványra

A kettős árrendszer bevezetésével párhuzamosan a textilgyárak havonta 6 millió méter típuspamutot fognak termelni. Ebből a hatalmas mennyiségből négy millió métert a kollektív szerződéssel dolgozók és kisiparosok kapnak utalványrendszer alapján. Az így kiosztott pamutáru ára az évtizedi hátsági árnál olcsóbb lesz. A

fenmaradó két millió méter pamutáru a kereskedők minden megkötöttség nélkül szabadon árusíthatják. A szabadforgalmú pamut árat viszont felemelik. Az új rendszer bevezetésével a kereskedők kötelesek készleteiket bejelenteni. A bejelentés hitelességét szigorúan ellenőrizni fogják.

A szakszervezetek is ellentámadásra indulnak

A Szaktanács a reakciós megmozdulások ellen harcra szólítja a dolgozókat

A Szakszervezeti Tanács emelkedik az alábbi felhívást bocsátotta ki a szakszervezetek vezetőihez, a bizalmiakhoz és az üzemi bizottságokhoz: A magyar reakció a külföldi imperialisták magyar ügynökei szervezett támadást indítottak a magyar demokrácia ellen. Rémhírterjesztéssel és háborús hírek propagálásával igyekeznek a kishükeket, ingadozókat félrevezetni, a magyar demokrácia fejlődését gazdasági és politikai téren akadályozni. Ellenforradalmi kémszervezetet leplezett le a demokratikus rendőrség, Pfeiffer, a magyar fasiszták egyik vezetője külföldre szökött. Most, amikor az üzemek a munkásbírak kijelölését megkezdik, induljunk a szakszervezetek ellentámadásba a rémhírterjesztők, a háborús propagandát terjesztők, az ellenforradalmi megmozdulók ellen. Sorozatos szakszervezeti és üzemi gyűléseken verjék vissza a demokráciaellenes, háborús uszítókat hadjárattal. A szakszervezetek üzemi szervei, a két munkáspárt üzemi szerveivel egyetértésben kövessenek el mindent, hogy csírájában elfojtsák az üzemekben beszivárgott fasiszták tevékenységét.

A Szakszervezeti Tanácshoz és a szakszervezetekhez, a szervezetek tagjai ügyes-bajos dolguk elintézésére végezt csak a bizalmiakon keresztül fordulhatnak, illetve ezt csak a bizalmi előzetes beleegyezésével tehetik meg. Végül a Szakszervezeti Tanács utasította a szakszervezeteket, hogy minden üzemben egyszer havonként tartassanak szakszervezeti napot. Az illetékes szakszervezet küld ki központi előadót és a gyűlésen az üzemi bizottság és a bizalmi testület köteles az elmúlt hónapban végzett munkájáról az üzem összetagsága előtt beszámolni.

Emelkedik vetésterületünk!

Az ősziék alá felszántott terület a szombati napig az 1947-es október 30-i állapottal szemben 1,936.802 kat. holdról 2,209.322 kat. holdra, a tavasziak alá felszántott terület 538.256 kat. holdról 599.252 kat. holdra emelkedett. Az ősziékek bevetett terület az 1947-es október 30-i állapottal szemben a következőképpen emelkedett: A búza vetésterülete 701.182 kat. holdról, 20.950 kat. holdra, az őszi

vetésterülete 387.726 kat. holdról 537.225 kat. holdra, az őszi árpával bevetett terület 18.581 kat. holdról, 20.950 kat. holdra, az őszi takarmányokkal bevetett terület 55.000 kat. holdra, az ősziékek bevetett terület tehát 1,133.767 kat. holdról 1,526.841 kat. holdra, tehát kerekén 35 százalékkal emelkedett. A szántási és vetési munkálatok országsszerte a legnagyobb erőkifeltéssel folynak.

Megszökött „Hekus Dönci”

Mészáros István szabósegéd, aki az általában „Hekus Dönci” néven ismernek, a budapesti törvényszék épületéből péntek este megszökött, amikor három fogházor kísérte megijesztésére a vizsgálóbíró szobájába. Mészáros kiszökött a süttő folyosóra és felöltözött cipő nélkül kiugrott az I. emeleti ablakból és az utcán álló taxihoz rohamolt. Szaktanács fordulás előtt be

nap előtört a szökésben lévő Hekus Dönci ügyében. A főkapitányságra bejelentés érkezett az ujjpesti kirületi kapitányságról, hogy az ójszaka 12 óra tájban az ujjpesti Megyeri rakpartnál a 87-es villamos végállomása közelében rablóátadás történt. A rendőrség tisztviselői a legnagyobb meglepetéssel hallották, hogy a támadó személyleírása egyezik Hekus Dönci adatalával.

Átment az első autó a Margit-hidon

Szombat reggel átment az első gépkocsi a Margit-hidon. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter és Varga Lajos közlekedésügyi államtitkár volt az első gépkocsi utasa, amely áthajtott a befejezés előtt álló hidon. A Margit-híd felszélésében a kitűzött haláridőnél előbb elkészült. A híd átmenetét ünnepélyes keretek között, a jövő vasárnap adja át a forgalomnak Tildy Zoltán közlekedésügyi elnök, folytatják.

Amerika

„magyarbarátsága”

Az Egyesült Nemzetek oktatási, tudományos és kultúravezetője, az UNESCO egyhangúan felvette Magyarországot tagjai sorába. Egyedül az Egyesült Államok tartózkodott a szavazástól. Az ünnepélyes szertartáson magyar részről Vámbéry Ruszlem és Ferenczi Emond vett részt. Az UNO politikai bizottságában Argentína javasolta, hogy az Egyesült Nemzetek közgyűlése a bizottsági tanács mellőzésével közvetlenül vegye fel tagjai sorába Irországot, Portugáliát, Transjordániát és Olaszországot. A svéd delegátus indítványozta, hogy ezeken az országokon kívül vegyék fel Albániát, Ausztriát, Bulgáriát, Finnországot, Magyarországot, Mongóliát és Romániát is. Gromiko szovjet kiküldött ellenkezle Portugália, Irorszag és Transjordania felvételt, míg az említettek kivételével a többi állam felvétele ellen nem emel kifogást, de hangsúlyozta, hogy ezeket az államokat együttesen kell felvenni. A vitát

Hatalmas sztrájk Párizsban

Az angol rádió párisi jelentésében beszámolt arról, hogy a városi üzemi alkalmazottak és munkások sztrájkja már csaknem az egész fővárosra kiterjedt. Csak a közlekedési és közegészségügyi üzemek dolgoznak még. A szakszervezet támogatja a sztrájkolók béremelési kívánásait.

ORSZÁG — VILÁG

Románia új külügyminiszterévé Anna Paukert, a Román Kommunista Párt egyik vezetőjét nevezték ki.

Garbai Sándor, aki az 1919 március 21-én megalakult magyar tanácsköztársaság elnöke volt, Párizsban 61 éves korában elhunyt.

A Belgrádban folyó jugoszláv-magyar vegyesbizottsági tárgyalások, amelyek a kereskedelmi szerződés részleteit beszélik meg, annyira előrehaladott állapotban vannak, hogy a közeli napokban várható befejezésük.

Az olasz Szocialistapárt központi vezetősége háromnapos értekezleten foglalkozott a belpolitikai helyzettel. A tanácskozásról kiadott nyilatkozat visszautasító válasz Sarragat kísérletére, aki a Szocialistapártot a kommunisták részvétele nélkül alakítandó kormánykoalícióba akarta bevenni.

Ma és minden este

Nádori István a hazai és külföldi színpadokon ismeri tenorista énekel 7 nyelven, saját zongora kísérettel operett és operáriákat a Páll söröző nagytermében

A világ közvéleménye felfigyelt a háborús veszélyre

Visinszkij szerint igen hasznos volt a szovjet bizottság munkája az UNO-ban

Az októberi forradalom évfordulóján a washingtoni szovjet nagykövetség fogadást rendezett. A fogadáson megjelent Visinszkij is, aki kijelentette, hogy az Egyesült Nemzetek közgyűlésén szereplő szovjet bizottság munkája igen hasznos volt, mert felhívta a világ közvéleményének figyelmét a mostanában jelentkező háborús veszélyre és összekövésre. A közgyűlés eddigi eredményeit nagyon jónak mondta. A legközelebbi külügyminiszeri értekezletről úgy nyilatkozott, hogy a mostani nemzetközi helyzetben lehetetlen bármit is megkockáztatni arról, hogy az értekezleten milyen fejlemények következnek be.

Az „Associated Press” és jelentése hangoztatja, hogy a szovjet történelemben új korszak kezdődött. Taylor demokrata szenátor sajtóértekezleten kijelentette, hogy komolyan kétkedik abban, hogy az Egyesült Államoknak egyetlen szövetségese is lenne, ha háborút indítana.

A „Newyork Times” hangsúlyozza, hogy Molotov beszéde nagymértékben hozzájárult a béke ügyéhez. A beszédet a lapok mind vezetőhelyen közölték.

A brit külügyminiszerium szóvivője sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy Molotov szovjet külügyminiszer éles támadást intézett a brit és amerikai külpolitikák ellen.

Bulgáriai szovjet marsall, a fegyveres erők minisztere november 7-én tartott díszszemléje alkalmával mondott beszédében hangzott, hogy a demokratikus labor sikerei igazolják a háborús veszélyt, akik elfelejtették a legutóbbi háború receptjét. A Szovjetunió továbbra is a nemzetek békéjéért vívott harcot fogja szolgálni. A szovjet gondolatot támogatja az egész haladó szellemi emberiség, amely nem habozik, hanem tartós békét akar. A Szovjetunió dicső fegyveres erők híven őrt állnak az októberi forradalom eredményei, a szovjet nép termelő munkássága, és a Szovjetunió államérdeke mellett.

a a jövőben is mindig méltóan fogják teljesíteni kötelességüket a haza érdekében.

A moszkvai rádió jelentése szerint a „Pravda” szombati száma megkapó képet rajzol az októberi forradalom évfordulója alkalmából a Vörös-téren lefolyt katonai

díszszemlééről és felvonulásról. A Vörös-tér felejthetetlen szépségű látványt nyújtott. A tüzéség ünnepi sortűznek elhangzása után megkezdődött a katonai díszszemle, amelyet a moszkvai dolgozók hagyományos ünnepi felvonulása követett.

A Villanygyár és a Fűtőház a rendőrség erélyes intézkedéseinek folytatását kéri

Még most is állandóan érkeznek az üzemekből memorandumok Molnár Győző rendőrfőkapitányhoz, melyben a rendőrség erélyes intézkedését és az árurajzokkal szemben tanúsított szigorú fellépését helyeslik és biztositják, hogy minden tekintetben támogattat fogják a rendőrség munkáját.

A Debreceni Világítási Vállalat üzemi bizottsága Sass Sándor és Makranczy László aláírásával nyomatékosan kijelenti, hogy az üzem 460 dolgozója kéri: továbbra is folytassák ezt a munkát. Tisztelettel van azzal, hogy az intézkedések a

dolgozók érdekeit szolgálják. Örömmel látják, hogy a debreceni rendőrség erélyes kézzel leszámol a fekete zókkal, árdragítókkal és spekulánsokkal.

A fűtőház dolgozói között is nagy meglepetést váltott ki a rendőrség intézkedése és az üzemi bizottság elnöke, Harsányi Gyula, főbizalmi Kiss Gábor a sajtószervezet elnök, Esterer Sándor kijelentette, hogy egy emberként áll a rendőrség mögött a fűtőház valamennyi dolgozója abban a kemény küzdelemben, melyet a gazdasági élet vámszedőivel szemben a nép rendőrsége vív.

Kevés a falun a petróleum kiutalás

A Termelési Bizottság szombati délutáni ülésén Lovász Sándor elnök bejelentette, hogy a külügyintézet 200 ezer forintot zántási hitelen felül a nyírmártonyfalvi hitelkeret felszabadulásával újabb 15 ezer forint áll az igénylők rendelkezésére. Az érdekeltek november 10-én délig jelentsek be igényeiket, mert későbbi időpontban a bank azt már nem fogadja el.

Foglalkozott a Termelési Bizottság a vidék petróleum ellátásával, ami az utóbbi időben a készletek zárásával bizonytalanná vált. A kiutalásra kerülő egy liter petróleum legjobb helyen kevésnek bizonyult mert faluhegyen peneszes a lakásban, hanem az istállóban is szükség van a petróleumra. A dohányszermelők holdaként liter petróleum kiutalását kéri

az ékövetkező néhány hónapra, mert a dohány szomszást és költözést a pajtáiban csak éjszaka, lámpafényvel tudják végezni.

MNDSZ

A héten a következő helyeken tartunk nőnapokat: Belváros: csütörtök délután 3 óra: dr. Juhász Géza; Belváros szerda 3 ó: Hajdú Róza; Tógláskert szerda 3 ó: Egyed Anna; Klinikai csütörtök 3 ó: Némethi Józsefné; Wolaffkalep szerda 3 óra: Gál Lajosné; Rákosi-tételep kedd 3 ó: Kukk Györgyné; Szabadságtételep kedd 3 ó: Némethi Józsefné; Kerekes-tételep kedd 3 ó: Földes Vilmosné; Geréb-tételep csütörtök 3 ó: Gál Lajosné; Szentgyörgyi-tételep hétfő 3 ó: dr. Juhász Géza; Vagongyár csütörtök 3 ó: Bánhidai Józsefné.

Műsoros délután. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége folyó hó 9-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel műsoros táncos egybekötött délutánt rendez. Ének, zongora, és táncszámok tarkítják a műsort. Különös érdekessége lesz az előadásnak a Cserép és Gódy néptáncok fellépése. Beépítjük: 1.50 Ft. A tánchoz a MÁV zenekart szolgáltatja a zenét. Mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

A Magyar Vöröskereszt javára rendezett gyűjtés október 31-ével befejeződött. Minden adományozónak, aki bármilyen összeggel hozzájárult a gyűjtéshez, úgyszintén a gyűjtésnél közreműködő egyéneknek, iskoláknak, leánynevelőszervezeteknek, szakszervezeteknek, általában minden intézménynek és szervnek, valamint a helyi lapok szerkesztőségének segítő támogatásukért a debreceni Vöröskereszt Felhatalmazottjában névben háas köszönetet mond: Dusiczka Péter ügyvezető és Báthory József titkár.

NÁNÁSSY
RÁDIO-VILÁMOSSÁG
Piac-u. 37
Új gyári rádiók, korékpárok részlete
SZERELÉS-JAVÍTÁS

Minisztertanács elé kerül az államtitkárok kinevezése

A négy koalíciós párt november 6-án, szombaton délelőtt pártközi értekezletet tartott. Az értekezleten megegyezésre jutottak az államtitkárok legfőbb személyi kérdéseiben és megállapodtak abban, hogy a még függőben maradt néhány kérdés sürgős elintézése után az államtitkári kinevezések a legközelebbi minisztertanács elé kerüljenek.

Foglalkozott a pártközi értekezlet a papírellátás csökkentése folytán az időszakai sajtótermékek megjelenésének korlátozásával. Megállapította a pártközi értekezlet azokat az elveket, amelyek figyelembevételével a minisztertanács sajtóigazgatási szervei ki-

dolgoznak a korlátozás végrehajtására irányuló javaslatot. A javaslat felett záros határidőn belül a pártközi értekezlet dönt.

Megállapodott továbbá az értekezlet abban, hogy a megszüntetett közellátási minisztérium helyett a földművelésügyi tárca keretében közellátási hivatal szerveztesse. A hivatal megszervezésének előkészítésére az értekezlet felkérte a földművelésügyi minisztert. A pártközi értekezlet ebben a kérdésben is rövid határidőn belül dönteni fog és a döntés alapján a földművelésügyi miniszter javaslatot terjeszt a minisztertanács elé a hivatal megszervezéséről.

Megjutalmazták a legjobb munkát végzett falujárókat

Pénteken délután 5 órakor a falujáró csoport budapesti vezetőinek jelenlétével ajándékot osztottak ki a legjobb munkát végzett falujárók között. Az ünnepség első részében *Jesztárs* elvtárs budapesti kiküldött tartott rövid beszámolót a falujáró csoportok eddigi munkájáról. Kiemelte a debreceni csoport tevékenységét és további jó munkára biztatott. *Osváth* elvtárs négy falujáró nevében üdvözölte a debreceni csoportot. *Baráth* István, a helyi csoport vezetőjének beszéde után az ajándékok szétosztására került sor. Elismerő oklevelet kapott a *éipőgyári falujárók első és második csoportja*, a *Belváros I. Vénkert* és az *I-es számú börtény*. *Naplót* a *Vagongyár* és a *Szabad-*

ság-tételep. Könyvjutalmat kaptak: *Juhász Ferenc, dr. Gál György, orvos, Nagy Gábor, Sinka András, Szikszai Sándor, Fehér László, Csendes János, Zeke Antal, Főző István, Moré Sándor, Nagy Ferenc, Komáromi József, Szabó II. István, Péntes Bálint, Nagy Mihály, Berbik Lajos, Nagy Imréné. Ruhaműt kaptak: Mező Sándor, Balogh Endre, Juhos Mihály, Gere Katalin, Hajdú Róza, Csóka István, Ilyés János, Varga Imre, Varga László, Bak József, Mező Imre, Schmidt Géza, Kozma József. A debreceni falujáró csoport külön díszoklevelet kapott. Az ünnepélyt *Némethi József* zárta be, amelynek befejeztével a falujárók mezeledőn vettek részt.*

Nagyszabású razzitát tartott a rendőrség

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a rendőrszervezetek és detektívek az egész városra és a környékre is kiterjedő razzitát tartottak. A felülvizsgálatok során a nyilvános helyeket, mulatókat, már a korábbi órákban számos előállítás történt. A razzia lezárásakor még tartott.

Bölcsföldi távozik

A Magyar Ifjúság Országos Tanácsának sajtófogadásán felszólt az egyik szociáldemokrata lap munkatársa és bejelentette, hogy ő a Szovjetuniót rágalmazó *Bölcsföldi Andorra* nem ért egyet és tudomása szerint a párt úgy határozott, hogy visszahívja Böcsföldi Andor szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom elnökét. Ertesztése szerint Böcsföldi alá írta azt a kérését, amelyben a pártvezetőségtől hosszabb időre való szabadságolását kéri.

Pehelypaplant
HA OLCSÓN JOT AKAR
vásároljon készítőnél
Hatvan-u. 68

Szivügyekre nem lesz gondja, VÁSÁROLJON
„ÉDES BOLTBAN”
megta álja
színházátjáróban

Javítások legolcsóbban az Ernyőszalonban
Női ernyők már 36 forinttal - PIAC-U. 77

Fogadás a debreceni szovjet konzulátuson

A szocialista forradalom harmincéves évfordulóján a Szovjetunió debreceni konzulátusa, *Hossz Mihály* fogadóestet rendezett. Az estélyen megjelentek a debreceni közélet vezetői kívül a szovjet katonai szervezők parancsnokai is. A kiütbően megrendezett estély baráti hangulatban zajlott le s jelenlétében hozzájárult a két nép kapcsolatának megszilárdításához.

Befejeződtek a rendőrtanosztály vizsgái

A rendőrtanosztály pénteken tartotta záróünnepségét, melynek során délelőtt sportbemutató volt a Diószegi-úti sporttelepen, majd déli 12 órakor a honvédszenekar kíséretével felvonult a Vöröshadsereg-útján az Alföldi palota előtti szovjet emlékműhöz és a Kosuth szoborhoz. Este a DVSC sportcsarnokban záróünnepély volt, melyet a Bajtársi Kör ének-kara a Szózat élénklésével nyitott meg. Ezt követően *Dérföldi Béla* rendőrfőhadnagy a tanosztály parancsnoka tartott gondolatokban gazdag megnyitó beszédet. A Bajtársi Kör ének-kara szerepelt *dr. Veress András* rendőrorvos-százados vezényletével, nagyszámú énekszámokkal.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma fél 4, este 7 és hétfőn este 7 órakor

Kínajolmi veszélyes
Zenés, táncos vígjáték

APOLLO MOZI

Ma utoljára! KÉT UT Hétféltől! Debrecenben először! „MOPEX”-film!
EGY BALLEKINA SZERELMEI
Fűszerben:

Loretta Young és Conrad Veidt.
Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor; vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor is, szombat fél 3, fél 5, fél 7 és 9-kor

METEOR MOZI

November 9-10. vasárnap, hétfő
Jávor Pál, Agay Irén, Káhos Gyula, Koss Mányi, Csorós Gyula
hompás, hangulatos magyar vígjátéka:

Maga lesz a férjem

Előadások: hétfőnapon fél 4, fél 6, fél 8, vasárnapon: fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Irodalmi Kamara Színház

Ma este 7 órakor

Három egyfelvonásos

VIGSZÍNHÁZ MOZI

Ma utoljára 2.15, 4.54, 7.30-kor a sport, a szerelem, a fiatalság
Hímje: KNOCK OUT (Az első keztrü.) - Hétfőn 3.30, 5.30, 7.30 órakor a legszebb színés előadás:

Arab éjszakák

Fősz.: Maria Montez, és John Hodi

15 napból 15 hónap lett

Debrecen város vezetősége semmit sem tett a várospolitikai program megvalósításáért

Ötnegyedévi már, hogy 1946 augusztus 30-án a városi közgyűlés elé terjesztette várospolitikai programját a Magyar Kommunista Párt. A minden részletében jól át gondolt, a város költségvetési egyensúlyának helyreállítását és a város fejlesztését egyaránt célzó tervet a városi közgyűlés elfogadta és megvalósítást adott a városi tanácsnak, hogy a programot hajtsa végre.

15 napból, 15 hónap

Az egészséges várospolitika egyik alapelve az MKP programja az új bevételi források teremtését és a meglévőket fokozottabb kihasználását állapítja meg. Ennek előlése céljából utasította a közgyűlés a városi tanácsot, hogy bizottságokat állítson fel a meglévő üzemek felülvizsgálására és azok rentábilisabbá tételére. Tudomásunk szerint talán egyedül a Világítási Vállalathoz szállott ki bizottság. A legfontosabbat, az adózás felülvizsgálását és az adók fokozottabb kihasználását még csak meg sem kísérelték végrehajtani. Annakidőjén úgy határoztak, hogy az adóhivatalhoz kiküldendő bizottság, mely intézkedési jogkörrel is fel lesz ruházva, köteles 15 napon belül az adóhivatal átszervezésére és ellenőrzésére javaslatot tenni, hogy az adók havonta minden késedelem nélkül felfolyanak. A 15 napból 15 hónap lett, de ebben az irányban semmi sem történt.

Már akkor rámutattunk arra, hogy a legjövendelműbb foglalkozási ágak nincsenek megfelelően megadózva és így éppen az a réteg nem teljesíti adófizetési kötelességét, amelyik erre leginkább képes volna. Azóta a jövendelműbbteladók körül történtek igazolták ezt az aggodalmat. Az, hogy a jövendelműbbteladók olyan kevés jövedelmet hozott Debrecenben, elsősorban azért van, mert nincsen megfelelő ellenőrzés.

Debrecen — fűrdőváros?

Tervbevette a javaslat alapján a közgyűlés a városi kertészet korszerűsítését és fejlesztését. Eltették-e csak egyetlen csemetefát is? Fejlesztették-e tovább a virágkertészetet? Azt hiszük: nem. A városi fűrdő- és hőforrás-üzem korszerűsítése körül sem történt semmiféle intézkedés. Még sem próbálták a hőforrás vízének értékesítését, még csak kísérlet

sem történt a hőforrás vízének propagálására. Debrecen fűrdővárossá való kiépítésének minden lehetősége megvan, de a legcsekélyebb lépés sem történt ebben az irányban sem.

Még kevesebb, sőt ügyeslélvén semmi kísérlet sem történt az új üzemek létesítésére. Itt talán a községi gyógyszerár az egyetlen, melynek megszerzését megkísérelték, — hiába.

Községesítés

eredmény nélkül

Itt van mindjárt a villamosvasút községesítése. A város, ha a Helyi Vasút a birtokában lenne, saját üzemének adhatná az áramot s nyilván sokkal gazdaságosabban tudná megoldani. Az autóbuszvállalat létesítésére vonatkozó tervet nem a város igyekszik megvalósítani, hanem magánkézben lévő vállalat, azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy ha a DUV néhány év múlva át megy a város birtokába, akkor konkurenciát támaszthasson neki.

Szép szavakon kívül mi történt a községi temetkezési vállalat létesítésére? Vagy megpróbálták-e néhány beszédnél többel, konkrét intézkedéssel a keményespróipar községesítését?

Szemét van — hivatal nincs

A szemétfuvarozási vállalat létesítése helyett még az sem történt meg, hogy a városi köztisztviselési hivatal hatáskörét kiterjesztették volna. Jelenleg ez a hivatal csak a város birtokában lévő házak szemétfuvarozását látja el. Komoly jövedelmet jelentene, ha a háziszemét fuvarozását is a kezébe adnák. Ehelyett azonban még a hőforrás vizét is, melyet a mulban a köztisztviselési hivatal igái hordtak; most vállalatba adták ki egy idegőnek.

A köztisztviselési hivatal egy része romokban van, a meglévő rész más célokra használják fel. Az intéző azonban nem lakhat benn a telepen, mert a helyiségek közül neki már nem jutott. Az utcák szemétesek, piszkosok. Úgy látszik, nagyon kevés lehet az utcaseprő, mert a legtrikább esetben látni csak őket.

Az új üzemek hasznosításával kapcsolatos terveket talán felesleges is megemlíteni, hiszen még megvalósításukra sem történtek intézkedések. Ha mégis, szörvénnyesen, felterjesztenek egy-két

javaslatot, senki utána nem néz az ügy elintézésének, s csak a pénzügyminisztérium valamelyik tisztviselőjének jó vagy rossz kedvétől függ, hogy hány hónapig porosodik az aktá az íróasztalán.

Főbelötte magát egy erdőigazgatósági tisztviselő A lisztfeketézés miatt akart megválni az élettől

Tegnap délelőtt főbelötte magát lakásán Bán Tivadar 42 éves erdőigazgatósági tisztviselő, akit súlyos fejszerűséssel azonnal a klinikára szállították. A megmaradásához kevés a remény.

Az ügyilkosság háttérében a lisztfeketézés áll, amit az erdőigazgatóság folytatott az abadásalóki malommal. Erről napokkal

előtt már beszámolt a „Néplap”. Nincsenek még teljesen birtokunkban teljesen a feketélés részletei és az abban résztvevők nevei, azonban feltehető, hogy az erdőigazgatóság számos tisztviselője, ha önhibáján kívül is, de belökerült a fekete üzletbe. Bán Tivadar ismerte valószínűleg a feketélés vezető embereit, le

Ötnegyedévi fogházat kapott egy árdrágító pék

Szombaton délelőtt kezdte meg az útszóraegyesbíró Szabó Gyula és felesége pékmesterek árdrágítási bűntényének tárgyalását. A nevezettek a vád szerint a kenyereket a hatósági megállapított árnál jóval magasabb áron hozták forgalomba, emellett a kiszolgált kenyérért jegyet nem kértek a fogyasztóktól. A törvényszék Szabó Gyulát árdrágításért és a közellátás érdekeit veszélyeztető bűncselekményekért egy évi és három hónapi fogházra, bűnrészes feleségét 10 hónapi fogházra ítélte.

Olt Károly és Rajk Lászlóné beszélnek az MNDSz november 16-i békegyűlésén

Mégsem kaphat Debrecen nyírségi burgonyát

A vasutasok a szemetes szállítmányt nem vették át

Ahosszú ideig tartó debreceni burgonyahiány után némi megnyugvást keltett annakidőjén Szabó Jilek kormánybiztos ígéréte ötven vagon burgonya leszállítására. Ebből negyven vagon a Konzum, tízet pedig a MOSZK-nak kellett volna szállítani. A város közellátási ügyosztálya még október 25-én kijezette mindkét cégnek tíz-tíz vagon árát. Ennek ellenére egyetlen vagon sem érkezett meg.

A közellátási ügyosztály vezetője, Kántor László, a Szakszervezet titkárával Selyem Gáborral és a MOSZK helyi kirendeltségének vezetőjével Szurudán Józseffel kiálltak Nyíregyházára, hogy végére járjanak a burgonya szállítások elmaradásának. A legnagyobb megdöbbenésre azonban azt a felvilágosítást kapták, hogy Szabó

Jilek kormánybiztos legújabb rendelkezése szerint csakis Budapestre lehet burgonyát szállítani. A MOSZK nyíregyházi kirendeltségének vezetője azt a tanácsot adta, hogy eszközöljék ki Debrecen Budapesttel való egyenlő elbánását és ebben az esetben öt vagon burgonyát szerdáiig le tudna szállítani.

A debreceni bizottság tagjai érintkezésbe léptek dr. Bakondi kormánybiztossal is, akitől ígéretet kaptak eddig, de nem szolgáltatott készletekből történő kiutalása. Ezt azonban a debreceniek nem kellett felkutatni. Így tehát dolgozóikatól tértek haza a küldetésükre.

Kántor László minden valószínűség szerint hétfőn Budapestre utazik, ahol Szabó Jilek kormány-

biztossal keres érintkezést és feltárja azt a lehetetlen helyzetet, melyet a burgonyaszállítás elmaradása Debrecennek okozott.

Pénteken hosszú várakozás után két vagon burgonyát szállítottak Szabolcsból a vasutasok részére. Azonban mindkét vagon olyan rossz minőségű apró és rohad krumplit tartalmazott, hogy azt sem a Konzum debreceni fiókja, sem a vasuti alkalmazottak nem akarták átvenni. A szállítmányról azonnal jegyzőkönyvet vettek fel és úgy a Konzum 37. sz. fiókjának vezetője, mint a Vasutas Szakszervezet titkára jegyzőkönyvbe foglalta a vasutasok tiltakozását. Mintegy húszan írták alá azonnal a jegyzőkönyvet és egyben követelik a berakó cég kinyomozását és munkásbíróság elé állítását.

Csemegék
Szészes italok,
likőrök, finom desszert,
cukorkák, gesztenye
KONTSEK GÉZA
Kereskedelmi Kft.

Játékáru
nagy választékban
vizonteladók részére
kapható
GAMBRINUSZ
átjáró alatt lévő
vaskereskedésben

KONTSEK
textilüzlet
nov. 10-én, hétfőn reggel
PIAC-UTCA 42 sz. alatt
Megnyílik

LANGER és KATZ
vaskereskedése, Hatvan-utca 62
A Részlet hitel-iroda tagja
Telefonszám 412
Mezőgazdasági, háztartási és ipari vasárak

Honvédzenekar Romantikus keleti
HANGVERSENYE
november 14-én, pénteken este 6 órai kezdettel a Bikában
Helyárak: 1, 2, és 3 forint
Jegyelővételt keddtől a Nagytrafikban

Internálják Szücsöt

A rendőrség internálta Szücs László Kassai-út 13. szám alatt lakó fűszerkereskedőt, aki a legutóbb 2 forintot különkénti áron adta...

Megjavították a Vilanygyár turbináját

Ismeretes, hogy a Vilanygyár egyik turbinája néhány héten keresztül javítás alatt állt, ezért a villamosforgalmat nagymértékben korlátozni kellett.

MUNKÁBAN

A LEÁNYKERESKEDŐK

Öt napja enélkül rejtelmes körülmények között eltűnt Záhonyi Etele tiszonyolc éves Péterfia-utca 29. szám alatt lakos.

November 15-re

kijavítják a hortobágyi múzeumot

A 33. számú Füzessabony-debreceni állami múzeum mérletes szakaszának építésén húzamosabb ideje dolgozik az Országos Központi Helyettesítők. A munkálatok 780.000 forintba kerülnek.

A rokonok álláshozjuttatásával foglalkozó álszövetkezetet leleplezte a rendőrség

jogtalanul 150 ezer forintot szereztek a munkabérek megvonásából

Az elmúlt hetekben „Vasútipró és Földmunkás Szövetkezet” néven álszövetkezet alakult, melynek igazgatója Mike György B-listás vasutas, vezetőjeinek tagjai Réti Gyula borbély és Lukács Zsigmond B-listázott vasutasok voltak.

kat három hónap alatt 1342 forint személyi károsodás érte, ami összesítve közel 150 ezer forint nyereséget jelentett a szövetkezet részére.

rendőrség most nyemára jött a nagyszabású munkás kizsákmányolásnak, megkezdte az illetékesek kihallgatását és a vezetőség ellen munkabérszóra címén megindítja az eljárását.

Új település Földesen

Százkilencvenhét házhelyet osztottak ki

Október 25-én a földesi községi háza kisáncstermében benőseges ünnepély keretében íktatták be tulajdonukba az újonnan házhelyhez jutottakat.

beszédet ígértel tett arra, hogy az UFOSZ vezetősége a községi előjárósággal együtt mindenkor segíti a jogait, a juttatásokat abban, hogy boldog családi otthonot építhessenek.

Nem lesz

olajfűtés a színházban

A városi tanács legutóbbi ülésén foglalkozott a színházak azzal a kérdéssel, hogy a színház fűtőberendezését olajfűtésre állítsák át.

Kiskereskedők! Szilvaíz elsőrendű kapható. Adorján László cég utóda (Pécs, Pécsi, Gyarmatár nagykereskedő) Lindenfeld László Debrecen, Vörösmarty-utca (Piac-utca) 83.

LEGENDA

írta: Varga Imre

Legő bö nadrág volt rajta, egy görögös somfobot kezében, hetyke fiatal arca sugárzott, ajka körül úgy vibrált az állandó mosoly, mintha örökké napsütésben élne valahol Dél-Itáliában.

lött szét Julie keskeny ajka, mikor hazarogtam. — Lesz, lesz, Autók, autók, tucatjával, százával. Kekiruhás sofőrök, alumíniumkalapban. Rakodjatek!

cukor a gyerekeknek? — Nem szólhattam semmit, öklöm rágtam. Szállt a szó és szomorú a hang, az ars helyke mégis és a mosoly friss, mint a tavaszé.

mosolya előtt, mint a szelidített farkas, de tépni szeretnék volna mégis. — Romantikus vagy, barátom nagyon — állt fel az intendáns, aki százezer ember agyát akarta megfrissíteni.

egyetlen szemérvénye lánya volt s humánusnak gondolta magát. — Kérem, én mondani akarok valamit. Elnevette magát, mint akit megcsiklandtak egy tollal.

Amióta nemeket... Tudom tanács... Ilyen... A jó... közhaszn... ténő el... galmi a... zetés... estek... vagy el... emberek... Ilyen es... sos... vagy... hozza... hűz. Az... verseny... című... tejjene... verseny... hangver... nékül... Ez... mert... nem... Kiált... meg... vendég... mely... valóság... remülk... ferint... egybet... vigalm... nak es... 100... az o... böl... Has... böl kő... vigalm... Ho... At... Ló... Ba... Vi...

46 ezer forint bevétel után 800 forint vigalmiadó

Munkálják ki ezt az elhanyagolt adót!

Amióta az állam olyan adó- nemeket is a maga részére biztosított, mely azelőtt a város bevételei gyarapította, fokozatosan szűkülés van arra, hogy azokat az adókat, melyek a város bevételeit növelnék, alaposabban kimunkálják. Akkor, amikor a város költségvetési deficitje 3.663.028 forint, valóban nagy szükség volna arra, hogy egyetlen forint jövedelem se eszék ki.

Ilyen kimunkálatlan adóknak többek között a vigalmi adó. Előadások, műsoros esték bevételei után a vonatkozó rendelkezések szerint a vigalmi adó a jegyárakból befutó jövedelem 25 százalékát teszi ki. Az adózás menetének megkönnyítésére régóta szokásban volt, hogy a műsor rendezője bizonyos előre megállapított összeget fizetett be vigalmi adóba. Ez a módszerrel persze nem egyszer hatalmas kiesések jönnek létre.

Tudomásunk szerint a városi tanács egyszer már hozott olyan határozatot, hogy

Ilyen módon a vigalmi adó szedni nem lehet.

A jótékony célú vagy valamely közhasznú intézmény javára történő előadásoknál indokolt a vigalmi adó egy összegben való kifizetése. Vannak azonban olyan esetek is, amikor a műsoros est vagy előadás kimondottan magán-emberek nyereségszerzését célozza. Ilyen eset például, amikor hivatalos hangversenyrendező egyik vagy másik budapesti művész hozza le s abból nagy jövedelmet húz. Az utóbbi időben a Hangversenyrendező Szabadszervezetek című intézmény egyszerűen lehetne megrendelő, hogy egyesületi hangverseny rendezhessen hivatalos hangversenyrendező közbejött nélkül.

Ez annál kevésbé érthető, mert az egyesületek többnyire nem nyereségszerzés céljából rendeznek előadásokat.

Kiáltó példaként említhetjük meg, hogy a legutóbb Debrecenbe vendégszerelő Karlini-társulat — mely egyébként ugyancsak egy hivatalos hangversenyrendező közreműködésével járt itt — 46 ezer forint tiszta jövedelmet szerzett egyheti vendégszerelése alatt. A vigalmi adót a javadalmi hivatalnak esténként egy összegben,

100 forintban fizette be s így az egész hatalmas jövedelemből 800 forint bevételé származott a városnak.

Hasonló esetek elkerülése céljából követeljük, hogy a jövőben a vigalmi adót egy összegben csak

akkor lehessen kivétni, ha az kimondottan jótékony- vagy művészi célokat szolgál. Olyan esetekben, amikor nyilvánvalóan egyéni vállalkozásról van szó, vessék ki azt a szükséges adót, mely a várost a törvény szerint megilleti.

Országosan köröznek három kártyást

Országos körözést adott ki a rendőrség a kártyarazzával kapcsolatos megidézett Mikó Gábor bankigazgató, Solymár József bútorkereskedő és Fischer Gyula lakókereskedő ellen, akik a beidézésre nem jelentek meg s az a gyanú, hogy szökéssel akarják kikerülni az igazságszolgáltatást.

Hamis márkával, kisebb súlyban hozták forgalomba a vajat

A hamisítás és csalság egyik legmerészebb formáját választotta az egyik debreceni üzemtulajdonos. Nemcsak a rosszminőségű vaját hozta forgalomba drága áron, de a mennyiségét is becsapta a vásárlóközönség, és idegen márkával látta el áruját. Abban a biztos tudatban volt, hogy mesze cégek márkájával forgalomba hozott áruját senki sem fogja ellen-

őrizni. Azonban sikerült nyomára jutni és most a rendőrség kultatja a bűnrészesekeket is. Szabolcs megye különböző vajüzemének tulajdonosa Miskó Józsefnek értesítette egyik debreceni vendője, hogy tudomására jutott az a fűháborító hamisítás, melyet cége márkájával Debrecenben üzent. Egyben közölte, hogy biztos ismeretforrás van az üzemében, Buj községben készült eredeti csomagolásnak.

A kereskedő a levelet és az ismeretforrását átadta a debreceni árfelügyelet közlegének, akik bravuros gyorsasággal megállapították a hamis vajüzem helyét.

Néhány csemegeüzemet végigjártak és megkérdezték, hol szerzik be a csomagolt vajszükségletüket. Rövid idő alatt nyomára akadnak a hamis csomagolási készleteknek. A Piac utcai Monoki Nándornál és másoknál a fölfedezett csomagok eredetét uán érdeklődve kiderült, hogy Ráster Károly nevű kihordó szállítja a Burgondia-utcai lévő Balog Lázárné féle üzemből a vajat.

Fölkértek a „vajüzemelt”, melyről eddig senki sem tudott. A hatóságok legkevesebbé. Kérték az iparrendelőt, melyet az üzem működését engedélyezték. Ilyen természetesen nem volt. Ellenben kiderült, hogy Balog Lázárné vásárolt a Buj községbeli üzemnél tejterméket, köztük csomagolt vaját is.

De a számlák szerint csupán 10 kilogrammot, míg a kihordó egyik nap 20, másik nap 24 kilogrammot vitt szét az üzletkébe.

Ezenkívül tömbben is árusította a vaját, melyet a paraszt vajra megállapított ár helyett a pasztörizált tejből készült vaj magasabb árában számított föl. De megállapított volt az is, hogy az eredeti csomagolásokon rajta van a burkoló papírt készítő nyiregházi nyomda jelzése, míg a hamisításokon, — ami nyilván itt Debrecenben vagy másutt készitettek — már ez hiányzik.

Megvizsgálták a minőségét is, valamint a súlyát a tizedekes csomagolású tömbökönk és kiderült, hogy egészen silány minőséget hoztak forgalomba 8,5—9 dekás súlyban.

Mikor a vegyvizsgálatra került a sor, kiderült, hogy nemcsak a Buj községben lévő vajgyárnak a márkáját hamisították, hanem Sándor és Bacsai féle csomagolásban is hoztak forgalomba áru. A rendőrség most a további részletek fölkutatásán dolgozik és nem lehetetlen, hogy ennek a hamisító cégnek mesze szőlőágazó hálózatában egyéb tejtermékeket is hozott forgalomba. Mint híriki, kapcsolatok volt a Stauffer céggel is, melynek áruját bizonyára szintén így hozták forgalomba, Debrecenbe.

Azonnal indítsa meg a MOSZK a jugoszláv fa szállítását!

Debrecen még az ősz beállta előtt szerződést kötött a MOSZK-kal, melyben az 800 vagon jugoszláv fa szállítását ígerte meg. A legutóbbi időben olyan érdelemű értesítést kapott a város, hogy az első szállítmány rövidesen elindul s utána folyamatosan förlétek a többi szállítás.

Miután a fáról még mindig semmi hír, a város ismét megsürgette a dolgot a MOSZK-nál, ahol azt a választ kapta, hogy a eukorépa- és burgonyaszállítások miatt a szállítás nagyon nehezen halad s Jugoszláviából is igen nehezes a fa árutalása. Ezzel szemben megállapítást nyert, hogy Szeged, mely 500 vagon fát igényelt a jugoszláv exportból, már 770 vagon fát kapott s utóbb a szegediak már nem is akarták átvenni a fát, mert nem tudták annak ellenértékét kifizetni.

Ennek oka az, hogy Szeged a jugoszláv határ közelében van s mivel ott a szállítási költség lényegesen kisebb, a MOSZK nagyobb hasznot vághat szábre. Erthetően az a felkísmerettség, amelylyel hagyják a fél külsőben fa nélkül maradni az ország harmadik városát csak azért, mert a szállítási költségek nagyobbak lennének.

TRENKA HENRIK, Szálasi önkéntese KI AKAR FORGATNI hat dolgozó kisembert Egy hirhadt munkásnyuzó mesterkedései

Mikor a németek 1944 március 19-én megszállták Magyarországot, kevesen voltak Debrecenben, akik ezt nagyobb lelkesedéssel fogadták, mint Trenka Henrik, a Barna-utcai vasöntő és géplakatos cég tulajdonosa. Erthető is volt ez a nagy barátság: anyagi érdekek fűzték Trenkát a fasiszták győzelméhez. Granátokat és egyéb hadianyagot gyártott nekik s hadiüzemé nyilvánított telepét szivellelkellet igyekezett a németek támogatására felhasználni. Németbarátságát egyébként is úton-útfélen kimutatta. Együtt járt, együtt mulatozott a „verhetetlen” német haderőt s amikor a Vörös Hadsereg csapatai közeledtek Debrecenbe, a kivonuló német hordákkal együtt megszökött. De nemcsak egy szál ruhában: egész szerkaravánt állított össze, 10 szerker menekítette egész perepultját nyugatra.

Trenka a Szálasi hadseregben, a kisemberek az újjáépítésben

Egerben Trenka nem bírt tovább hősi kedvével s önként jelentkezett a Horthy-féle Kállai-éle hangzása után a Szálasi-féle hadseregbe. Harcolt is a felszabadító hadsereg ellen s végül is Mosonmagyaróvárnál fogságba esett. 1944 szeptemberében angolszász légitámadás következtében teltalálalt érte a Barna-utcai műhelyt. Az épület összeomlott, a gépek megromlottak, tönkrementek. A felszabadulás után egyik volt tanítványa, aki 20 éven át munkása volt, megegyezést kötött Trenka sógorával, Dobi Lászlóval, aki az egyetlen idehaza maradt férfiőrös volt. A megegyezés szerint a géplakatos kisbabadította a gé-

peket a romok alól, megjavította és újra üzemképesé tette őket. Rendbehozta a műhelytelep egyik helyiségét s maga mellé vévo egy esztergályos-géplakatos mestert társának, megindította az üzemet. A szerződésben vállalt kötelezettségnek a két kisember mindenképpen eleget tett. Feintartották a Trenka-cég nevét, sőt újjáépítésben is becsületes közreműködtek. Fizették a kialakított bérösszeget és súlyos összegeket álldítottak a megromlott gépek helyreállítására.

Trenka ki akarja tenni az üzemét helyreállító kisembereket

1947 októberében azonban Trenka Henrik hazajött. Egy hónapig lapult, örült, hogy senki sem vonja felelősségre régi bűneiért, azonban, amikor látta, hogy a demokrácia feltűnő türelmet tanúsít iránta, megjött az étvágya. Felmondott a műhelytelepet és a gépeket üzembe helyező két kisembereket s át akarta venni az üzemet. A két kisiparos hivatkozott az örökösökkel kötött szerződésre és követelte, hogy kiutasításuk esetén Trenka fizesse meg nekik azt az összeget, melyet a gépek karbahelyezésére fordítottak. — Trenka azonban nem hajlandó fizetni, azzal az arcátlan indokolással, hogy ő nem kérte a két kisiparost a műhely rendbehozására. Nem hajlandó elfogadni a kisiparosok követelését, de még szerződést sem hajlandó kötni. Havi 130 forint helyett egyszerre négyszerezére emelte fel a bért s ezzel akarja lehetetlenné tenni a két kisember munkálkodását. Még a nagy bér mellett is állandóan felejték felelt/abartati a veszedelmét,

mert szerződést nem ír alá, hogy bármikor felmondhasson nekik.

150 százalékos haszonbérémelet

Trenka azonban nemcsak a műhelyt kijavította két kisiparossal, bánt így. Még négy más kisembertől vannak olyan gépei, melyeket tönkrement állapotból azok javítottak ki. Mind a négy kisember akik hosszú hónapok szorgalmas munkájával kapcsolták be a hasznavehetetlen gépeket az újjáépítésbe, komolyan véve a demokratikus kormány felhívását az intenzívebb termelőmunkára. Most Trenka Henrik felkereste őket, a gépek bérleti összegét 100—150 százalékkal felemelte s egyben közölte velük, hogy szerződést kötni nem hajlandó.

Fasiszta beállitottsága egyébként most sem változott meg. Nyíltan hangoztatja, hogy majd fordul még a kocka s a következő választáson majd ismét ők jönnek. Az egész család hirhadt munkásnyuzó volt a régi időben. Erről a debreceni vasmunkások sokat tudnának mesélni. Most azt hiszi, hogy ott folytathatja, ahol 1944-ben abbahagyta. Veszélyezteteti hat kisember kenyerét az a Trenka Henrik, aki együtt szökött meg a visszavonuló németekkel s a Horthy-proklamáció után önként csatlakozott a Szálasi-féle hordához.

A demokrácia türelmével sokáig vissza lehet élni, azonban a végletekig még sem. Trenka Henrik ellen, aki nyíltan uszított a demokratikus rendszer ellen, az államvédelmi osztály eljárás indított. A demokráciának nem szabad tűrnie, hogy a Trenka-féle fasiszták veszélyeztessék kisembereket keserves munkájának gyümölcsét és szabadon lázithassanak verőtékekkel épített demokráciánk ellen.

Hosszú ősz lesz
VEGYEN VÁGÓ
Átlátszó Lóden Ballon Vihar és
Eső kabátot
Piac-u. 33
Széchenyi-u. sarok

Hó és sárcipők,
gumicsizmák szakszerű javítása
vulkanizálása
ORBAN LAJOS utóda
PÉNTEK JÓZSEF
gumijavító üzletében, Debrecen
Piac-u. 7

Megérkeztek!
Női és gyermek éli kabátok, ruhák, narisnyák, keztyűk, ehérműk nagy választékban
KERECSEN DIVATHAZ
CSAPÓ U. 3

Lukács György, Alexits, Bóka, Kassák, Szabó Pál - Debrecenben

A november 16-23-ig tartó debreceni kultúrhet-programja

Az Ady-társaság 20 éves fennállásának és Ady Endre születése 70. évfordulójának megünneplése...

November 16-án nyílik meg az Ady-társaság képzőművészeinek kiállása a Déry-múzeumban.

November 17-én, hétfőn lesz Csokonai születésének 175. évfordulója.

November 18-án, kedden a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság-nak lesz ünnepi előadása.

November 19-én, szerdán a budapesti Operaház 25. tágú együttesének vendégzselereplésével adja elő a színház a Don Pasquale c. vígoperát.

November 21-én, csütörtökön este Molnár „A nők iskolája” c. klasszikus vígjátékát adja elő a színház.

November 21-én, pénteken este ismét a Karányó lesz műsora. Ezt az előadást már megnezzik a fővárosból érkező országos névű vendégek is.

November 23-án, vasárnap délután a fővárosi vendégek meglátogatják Debrecen irodalomtörténelmének nevezetesei helyeit...

November 23-án, este nagyszabású hangverseny lesz az Arany Birkában Barók Béla műveiből...

A hangverseny közönségének minden tagja egy-egy Barók-emlékplakettet kap...

A kultúrhet jelenik meg a kulturális minisztérium által a vidéki irodalmi társaságok részére kiadott folyóirat, a „Vándorlók” debreceni száma rendkívül gazdag irodalmi, tudományos és művészeti tartalommal.

gok is: Alexits György és Bóka László államtitkárok, Kassák Lajos, Lukács György, Szabó Pál írók, akik valamennyien szereplői lesznek a másnapi kulturális eseményeknek.

November 22-én, szombaton, Ady születésének 70. évfordulóján az Ady-társaság megkoszorúzza a Darabos-utcai Ady-emléktáblát.

Délután a diákifjúsággal tartanak értekezést a fővárosi vendégek az irodalom és demokrácia viszonyáról, délután a debreceni munkássággal a munkáskultúra kérdéseiről.

Este a Városi Zeneiskola hangversenyterében lesz az Ady-társaság jubileumi emlékműve a fővárosi és debreceni írók, valamint Palotai Ersei szavalóművésznő szereplésével.

November 23-án, vasárnap délután a fővárosi vendégek meglátogatják Debrecen irodalomtörténelmének nevezetesei helyeit...

November 23-án, este nagyszabású hangverseny lesz az Arany Birkában Barók Béla műveiből...

A hangverseny közönségének minden tagja egy-egy Barók-emlékplakettet kap...

A kultúrhet jelenik meg a kulturális minisztérium által a vidéki irodalmi társaságok részére kiadott folyóirat, a „Vándorlók” debreceni száma rendkívül gazdag irodalmi, tudományos és művészeti tartalommal.

November 23-án, este nagyszabású hangverseny lesz az Arany Birkában Barók Béla műveiből...

A hangverseny közönségének minden tagja egy-egy Barók-emlékplakettet kap...

A kultúrhet jelenik meg a kulturális minisztérium által a vidéki irodalmi társaságok részére kiadott folyóirat, a „Vándorlók” debreceni száma rendkívül gazdag irodalmi, tudományos és művészeti tartalommal.

November 23-án, este nagyszabású hangverseny lesz az Arany Birkában Barók Béla műveiből...

A hangverseny közönségének minden tagja egy-egy Barók-emlékplakettet kap...

A kultúrhet jelenik meg a kulturális minisztérium által a vidéki irodalmi társaságok részére kiadott folyóirat, a „Vándorlók” debreceni száma rendkívül gazdag irodalmi, tudományos és művészeti tartalommal.

November 23-án, este nagyszabású hangverseny lesz az Arany Birkában Barók Béla műveiből...

A hangverseny közönségének minden tagja egy-egy Barók-emlékplakettet kap...

A kultúrhet jelenik meg a kulturális minisztérium által a vidéki irodalmi társaságok részére kiadott folyóirat, a „Vándorlók” debreceni száma rendkívül gazdag irodalmi, tudományos és művészeti tartalommal.

November 23-án, este nagyszabású hangverseny lesz az Arany Birkában Barók Béla műveiből...

Sok az öngyilkosság Debrecenben

Debrecenben október 1. és október 31. között 84 házasságkötés történt. A szülők száma 277, a halálosoké 82...

Fertőző megbetegedések közül igen sok skarlátos eset jelentkezik. A kivizsgálás folyamatban van. Gyermekekre azonosították a fertőző ágenszt...

A fertőző ágenszt október folyamán 6944 hadifoglyot vett át. A szegényházban 90 beteg van, mert a súlyos üveghány miatt gyakoriak a meghalások...

Üveghány a felekezeti iskolákban

A felekezeti iskolák nagyobb része még mindig kisebb-nagyobb háborús károk javításával küzd...

A helyzet viszont ma már az, hogy a református iskolák javítására 15 ezer, a katolikus iskolákéira 3.500, a görög katolikus iskolákéira 1.500, az óvodákéira viszont 11 ezer forintot költöttek el...

Ragadós száj- és körömfájás Mátán

A Hortobágyon a máhái gazdaságban ragadós száj- és körömfájás ütötte fel a fejét az állatok között. A vizsgálat megállapította, hogy a bajt Heves megyéből, Nagyiványról hurcolták be...

bágyi állattenyésztési körzetet veszélyeztetve helyezték. A főművelésügyi minisztérium a tenyésztéssel szívnálalak emelésére érdeklődő lovak mesterséges megtermékenyítésével kísérletezik...

Az új vetőmagkiutalásból kapjon Balmazújváros is

Nincs mit vetni a felszántott földekre

A gazdasági felügyelőség, a vármegyei önkormányzatok és a városok közötti tárgyalások eredményeként a városokhoz a Termelési Bizottságnál...

üünk — szólal meg Gáll Lajos — hogy külföldről tavaszi vetőmagot kapunk. De tegnap hirdették ki, hogy semmi sem lesz belőle...

Mégpedig sürgősen — teszi hozzá Sáradi Lajos — aki az egész napi hiábavaló járkálás elkerült.

Balmazújvárosról beküldték őket ide vetőmagért, innen meg egyik hivatalból a másikba, a végén sehol sem kaptak semmit...

Pinczés Imréné előveszi a kosárból a birtoklevelet is arról a négy hold földről, amire a demokrácia juttatta negyvenötben...

A őszi vetés sem készt meg el. Mindenütt lehet még vetni egész november végéig, melegebbfokú vidékeken akár decemberben is...

ALLANDÓ MÜSORSZÁMOK BUDAPEST I.

6.30: Faturádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, műsorismertető, 7.20: Ady-emlék...

BUDAPEST II.

13: Hírek, 21: Hírek

HETI Ö

NOVEMBER 10

Budapest I, 7.25: Reggeli zene, Hanglemelék, 8.15: Heti zenés kalendárius...

SZERDA

NOVEMBER 12

Budapest I, 7.25: Reggeli zene, Hanglemelék, 8: Mit kell tudni a trachomáról...

KEDD

NOVEMBER 11

Budapest I, 7.25: Reggeli zene, Hanglemelék, 8: A szovjet orvostudomány fejlődése...

NÉPLAP rádióműsora

Budapest I, 17: Ótóra tea, Táncczene, Hanglemelék, 18.05: Hangos Híradó...

Budapest II, 17: Ótóra tea, Táncczene, Hanglemelék, 18.05: Hangos Híradó...

Jazzmuzika, Hanglemelék, 14.10: Harc a balesetek ellen, 14.20: Kovács Barna gitáros...

CSÜTÖRTÖK

NOVEMBER 13

Budapest I, 7.30: Katolikus vallásos felőra, 8: BBC ajándékhanglemelék...

SZOMBAT

NOVEMBER 15

Budapest I, 7.25: Reggeli zene, Hanglemelék, 8: Péchy Mór a Kaukázus magyar felfedezője...

PÉNTEK

NOVEMBER 14

Budapest I, 7.25: Reggeli zene, Hanglemelék, 8: Hová menjünk vasárnap?

VASÁRNAP NOVEMBER 16

Budapest I, 7: Reggeli zene, Hanglemelék, 8: Hírek, műsorismertető, 8.20: Hangemezei...

Budapest II, 10-13: Vasárnapi muzika, 17: Ótóra tea, Ifj. Molnár Lajos jazz-együttese...

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ ADASAI

Moszkva: 17-17.30 óra a 25.47, 31.45 és 40.76; 19: 31.45, 40.76 és 49.5 méteres hullámhosszon...

Mátán

körzetet vesz

minisztérium a... alának emelés... esterséges meg... erlelezi. A kö... on tanfolyam... megtermékeny... smertetésére.

Szabolcs is

ekbe

Lajos... vetőmagot... hirdették ki... belőle. Más... hogy az újon... ből kapjunk

seni... teszi... akit az... járkálás el...

küldték őket... meg egyik... ba, a végén... semmit, csak... gy menjenek... újra Bal...

... vagyunk itt... szkednek az... oljanak már

esett még el... veimi egész... legebbszékvesé... mberben is... ob elvetni a... lyes időjárás... bejűl is ko... amj a vetési... szését vonn?

2.25: Szombath... ban nem lesz... a: Jean Girar... rai tea. Tánca... hangszerszö... in novellája... rka. 18: Va... Sándor be... szovét szaka... 19.20: Ka... Péter György... szabadegye... k Hangtème... hangtèmezek.

AP

zene. Hang... sorsimertetés... Részlet: „A... II. feje... Alajos orgo... felóra. 9.30: ... 10: Refor... lvin-téri tem... képek, szob... zene. 12.15: ... zozart: Kor... elvárosi tem... elvencerkar... zeyel: Berg... adó határán... z együtt... k. 15: Nagy... rton. 16: ... 5.20: Sándor... Nagynál Ist... 16: Magyar... Parnaszus... map sportjá... filmekből... Sporthírek... 20: Strauss... ny. Hangt... 23: Vastár... kári művek... sárnap: mu... Molnár La... list: Eszter... zekesfőváros... nem ének... 19.30: Itai Jenővel... 9.45: Hang... szimfónika... minnesotai... óiratszeme... István... 15: Művés...

NYELV

a 25.47... 0.76 és 49.5... a 49.18 és... hullámhöz... 1875; 19... -21.40; Er... 5-8.30

Debrecenbe jön a borsodi bányákból 300 tonna szén

A legutóbbi városi közgyűlés határozata értelmében a Világítási Vállalat mellé tisztviselőt kell ki nevezni, aki gondoskodik a szén zavartalan szállításáról és a borsodi bányákban igényelt szén ke lő időben való kiutalásáról. A Vi...

Üzletet, műhelyt fosztogattak az agyafűrt betörők

A Mester-utcaon posztoló ren dőrőrszem az éjszaka folyamán üvegesörömpölésre lett figyelmes, ugyanekkor olyan zajt hallott, mint amikor egy rollót rántnak le. A hang irányába sietve észrevét te, hogy Csató Gábor hádogos mester Vendég-utca 5 szám alatti műhelye előtt két egyén igyeke szik a helyiségbe behatolni a fe szítővassal a rollót nyitogatják. Amint őt megpillantották, egyi kük erős ittaságot színlent, társa pedig birkózni kezdett vele, mint ha meg akarná akadályozni an nak garázdálkodását. A berugott férfi pisztolyt ránt ott és el akarta sütni a rendőre...

Mocsár Gábor erdész csendőrcsaládoknak adja a fát az ellátatlanok helyett

A debreceni faellátás még most sem indult meg. Azok a szegény el látatlanok, akik nem tudtak a drága szabádpiazi készletekből vásárolni, a fa gy beköszöntével hideg szobák ban kénytelenek kuporogni. Termé szetesen ez nem nagyon fáj az er dőtlanácsos uraknak. Legutóbb be mutatunk egy párat ebből: az arc köpcsarnokból, akik Debrecenben képviselik a MALLERD-et. Szinte maától érteledik, hogy amilyen a vezetőség, olyanok a beosztottak is. Szegény, legeltető parasztokat meg bízgatolnak, a fatolvajokkal azonban maguk is szövetségre lépnek. Egy néhányat ugyan már felfüggesztet tek, azonban bőven akad olyan er dész, aki szívesebben látja a fatolva jokat mint a rendőroket. Nem véletlen, hogy a környékbeli lakók teletk pamaszt Mocsár Gábor I. osztályú erdészre, aki az apafai erdőt lett volna hivatalva védeni. Mi után a háború folyamán mindenét elvittek, fontosabb volt számára, hogy saját vagyonát pótolja eggyel...

Harmincezer holdat vetnek be az ősszel Debrecen határában

A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén a gazdasági felügyelőség beszámolt arról, hogy a rendkívül száraz idő a vetési és a talaj elkő sülését erősen hátráltatta. Az őszi árpa és rozsvetést nagy általános ságban befejezték, a búza vetése csak október második felében indult meg. Félő azonban, hogy a talaj nagymértvű kiszáradása miatt a vetési lötkre meggy. A rozsvetőmagot teljesen kiosztották már, kuzál még lehet igényelni a termelési bizottságtól. A súlyos takarmányhiány követ keztében számolni lehet az állatok kondíciójának lerontásával is. Kondor Lajos bizottsági tag kifogásolta, hogy a napraforgópogácsának csak...

Mielőtt Irhabundát vagy szörmebundát vásárol saját érdekében nézze meg HUNGÁRIA SZÖRMEÁRUGYÁR Kft. készítményeit Gyártelep: Varga-utca 32 Telefon: 36

Kinek a bőrén gazdagodtak meg a híres debreceni szattyánbőrkészítők utódai?

Rossz a hangulat a Vigkedvű Mihály-utcában

Nagy jólétet sugároznak a debreceni timárnegyed házai. A Vig kedvű Mihály-utcán meg a Timár utcában egyre-másra lehet látni a szobnól-azobb házakat, amelyek közül némelyik valóságos kis pala ta. A Halápkör meg a Vig kedvű Mihály-utca sarkán állót nemrégiben súlyos ezresekért tatarozták. Hatalmas, magasszintes ház, Bakonszegi Imre timármester lakik benne. A legmodernebb, vadonatúj berendezés és összkomfort biztosítja a kényelmet. Most meglehetősen rossz hangulatban vannak. Van is ok rá. A családfő Bakonszegi Imre több mint négy napja már az ügyészségi fogdá ban van és féltő, hogy — mint ő mondják — amiatt a néhány „ron gyos borjúbőr“ miatt közölesen ki sem engedik.

Ne nagyon járjon erre...

Mikor a hatalmas kőház kapu jához érkezem, éppen nyílik az ajtó és egy feltűnően csinos szőke nő idősebb asszonyt kísér ki. Amint elbúcsúznak, közelebb lépek. — Bakonszegi urat keresem, itt hon van? A hölgy nagyon bizalmatlanul néz végig rajtam, ami a történetk után nem is csodálatos. Látszik, magában azt mérlegeli: vajjon a detektívek közé számoljon-e, vagy sem? Aztán megszólal: Nem, nincs itthon és nem is lesz egyhamar. — Csakugyan? — színelem a kellémetlen meglepődést — pedig vidékről utaztam, nagyon fontos üzleti ügyben. Kellene 300 kilogramm ló felsőbőr sevré. A szakszerű kifejezés hatott, egyszeriben eloszlattam a hölgy minden bizalmatlanságát. Mélabú san szótárta karjait, melyen megcsillant egy kiváló minőségű, Nylon-szifra fűzött svájci arany óra. — Hát maga nem tudja, hogy mi megy itt? Szegény bátyám már majdnem egy hete az ügyészségen van. Egyet mondhatok: ne nagyon járjon erre, mert magát is le fogják.

— Nem lehet vele egyáltalán beszélni? Elmennék az ügyész ségre is. — Eppen jó helyre mehne. Engem, a hugát, meg a saját feleségét sem engedik hozzá, magát meg egyenesen mellőznék a 300 kilogramm lósevrőjével. Bizony, itt a becsületes embert egyfelőre „le sittelik“ — ingalja a fejét szomorúan. Melegen búcsúzunk el.

Fekete bőrből épülnek a szép házak

A Timár-utcaon ballagok végig és egy pillanatra benézek a „Hul laház“-hoz címzett fogadóba. „A három számárfej társaság“ aszta lához ülök le és megrendelem az egyetlen italt, ami kapható: két déci újbor. Közben nem mulasz tom el megkérdezni a kocsmáros t, mint ahogy jó bőröshöz illik, hogy vajjon nem székelt-e razzia lenni a vendéglőben? A felelet egészen megnyugtató: még csak egyszer volt, de külön ben is most a timárokkal van elfoglalva a rendőrség. Mikor el mondom, hogy én is éppen hozzá...

juk mennék vásárolni, nem na gyon bízhat. — Mindennap jár oda a rendőrség. Könnyen kifoghatja, hogy akkor megy, mikor ott vannak a pestiek. Nem kell semmi más, csak azt tudják meg, hogy bőrös, máris bőviszik. — Engem nem érdekel, hogy ki hogyan szerzi a pénzét — mon dja —, de ezek a timárok nem ju tottak becsületes úton a vagyon hoz. A feketebőrökből mind házat építettek már. Menjen végig ezen az utcán, ahol szép, nagy házak lát, abban biztos, hogy timár lakik. Ha bőrkerekedő, biztosan ismeri közülük Bartát. Az infláció alatt óriási vagyont gyűjtött s míg én...

Ma már „dolgozni“ sem lehet

Elkészönünk egymástól. Átme gyek a Vigkedvű Mihály-utca ra, Barták portájára. Belépéskor majdnem belebotlok az ajtónál heverő nagy fejtestehébe. Körül lötte húzott pulykák kergetődznek, hátul meg kacsák hápognak. Nagy jólét látszik a ház körül. Jobbra uyílik a konyhaajtó, oda megyek be. Idősebb asszony krumplit há moz, mellette egy férfi jókora da rar szalonát faragesál. — Szörnyű ami folyik — sirán kozik az asszony. Ma már dol gozni sem hagyják az embert. (Remélem, a dolgozást nem a fe ketézésre értette.) Idejönnek őj szuka s elviszik a Jóskát, mert valamikéivel (így mondja) több bőr volt a háznál. A Friedmannak könnyű — mondja —, fogta ma gát és Pestre repült. Azt már ke reshetik. De Jóskának honnan le gyen pénzre repülőgépre? Biztosan a házra kellett, meg a bútorokra, — gondoltam magam ban — amint elnézek a gazdagon berendezett szomszéd szoba felé. Kedvesen elbeszélgetünk az egyik helybeli timármester fiáról, aki Abaujszántón dolgozik, de az „üldözöttes“ elől szintén Pestre menekült s nem hajlandó csak ka kor visszajönni, ha már tisztult a levegő. — Ismeri személyesen Jóskát? — kérdezi az asszony. — Hogyne, — bólintok. Ha megmondanám, hogy csak tegnapi óta az ügyészségről, ezzel egés zen clrontanám a kifejlődött ba...

Autóval az iskolába

Igen erre én is emlékszem. Va lakivel beszéltem az utcában és azt mondta, hogy Katona nagyon rendes ember. Eladott két motor kerékpárt, az árából vett egy ócs ka gépkocsit. Aztán darabonkint kicseréltette s azért néz ki most vadonatújnak. A kislánya jár raj ta reggelente a Szeletsbe. Domjánékhöz is benézek, de be van zárva az új ház nagykapuja. Egyenes frontú, szép épület, csak az a kár, hogy az ára nem jött egés zen egyenesen a mesterhez.

fogásban voltam, szemet vetett a feleségemre is. — Úgy van — szól közbe az asszony —, nem találkoztam vele anélkül az utcán, hogy el ne mondta volna; csak kétszer egy héten legyek jóba vele és bár sonyban járhatok, meg luxusautón én meg megmondtam neki, ha mindennap csak egy krumplit en nek akkor se tenném. Pedig akkor még azt sem tudtam, hogy az uram visszajön-e egyáltalán. Szeretnék még valamit meg tudni Bartáról, de a sok kérdező ködés gyanússá válik. A kocsmá ros bizalmatlanul megjegyzi — miközben rágyújtunk: — Nem jó ma senkiről sem be szélni, lehet maga is detektív.

rati hangulatot. De sajnos hamar mennem kell. Egy férfi jön be az udvarról s a fülembe súgja, hogy menjek gyorsan mert jönnek az utcán a nyomozók, meg az ügyész ség.

Meg sem állok a Fazekasék há záig. Egy teherautó robot ki az udvarról, talán éppen valami szép bőroket szállít. Bent egy fiatal lány fogad, a Péter sógorúje.

— Nem tud itt most üzletet kö ni, — mondja nevetve — ő köny nyeben fogja fel a dolgot. Rosz kor jött. A timárok megfogaltak, hogy ebben az évben több üzletet nem csinálnak. De azért megpró bálhatja...

— Biztos, hogy nem egedik haza Pétert? — faggatom. — Légyint.

— Bár olyan biztosan nyerne a sorsjegyen. Pedig 9 marhabőröl van csak szó. Utat valami az? Mindenütt megcsik, hogy egy kis esivel több bőr akad a háznál. Már ráfogják, hogy feketézett. Ha azt mondja, hogy nem, el sem hí szik, mert akkor mielő el ilyen jól? Keresetből ma nem lehet. Maga is feketézik biztosan, csak még nem jöttek rá. Ha ugyan fe ketézésnek lehet nevezni, amikor az ember elad néhány bőrt. Mi nem is vettünk belőle házat, (hi szen felesleges is lenne, mert már három van), mint Korom a fekete vágásokból. — De autót igen, — mondom. — Nézzé, az kell a szállítások hoz, van Katonáéknak is.

FÁBIÁN modellházban PIAC-UTCA 43. SZÁM Szalon: Bajcsy Zsilinszky-u.6. A legújabb bemutatókon nagy sikert aratott fa zozókból válogathat

Debrecenben is lesz rozslángbuci

Kétszer László, a közellátási ügyosztály vezetője Budapesten járt, hogy a Vágóhídon lévő zsir. mennyiség egy részét Debrecen számára felszabadítsa. Ebben az ügyben még folynak a tárgyalások, azt azonban sikerült elérnie, hogy

a november havi elajánlást 200 mázsáról 300-ra emelték fel.

Debrecen közpénzügyi igazgatóság nyújtotta be, ami látszólag bizottság elé kerül.

A hőréli napokban kijön a közellátási minisztérium rendelete, mely

Debrecenben is engedélyt a rozslángbuci adtát.

A rozslángbucit jegyre fogják árusítani. Ugyancsak 1-2 héten belül intézkedés történik arra, hogy a kukoricás napokon csak az alapjegyre szolgáltatásnak ki málolást, a pótlégyekre ezeken a napokon is kényeset lehet majd kapni.

Váltórendszer, családi pótlék, dohánygyári visszasságok

Ezek a termelni akaró közmunkások legfőbb gondolja

Örvendéses jelenség, hogy a közmunkáügyi felügyelőség és a közmunkások megtalálták azt a harmónikus viszonyt, amely az eredményesebb munkához feltétlenül szükséges. Azok a hetenként rendezett összejövetelek, amelyek már néhány hete a bizalmi részvételrel folynak, feltétlenül hozzájárulnak ahhoz, hogy a nehéz problémákra közösen igyekezzenek megoldást találni.

A közmunkásoknak való felmondás körül keletkezett sürölódások elsimultak. Hunyadi Béla közmunkafelügyelő a bizalmi legutóbbi értekezletén kifejtette, hogy a termelők keretébe utalt közmunkák minden esetben meghatározott időre és személyre szólnak. Tervezett munkának különben is ez az alapfeltétele.

Azonban a közmunkák új rendjéből adódik néhány olyan súlyos probléma, melynek megoldását feltétlenül meg kell találni. Az ősz előrehaladásával a munkanélküliség természetesen nő. A nyári és őszi idénymunkák befejezésével ez mindig általános jelenség volt. Debrecenben jelenleg újra közel nyolcezer munkanélküli van ezért kívánják bevezetni a váltórendszert. A legutolsó értekezleten a bizalmi elnökök azt állították, hogy azok, akik nyáron aratásnál, vagy később tengeritörésnél valamit mégis csak földre tudtak tenni, még sincsenek olyan rossz helyzetben, mint azok a közmunkások, akik egész nyáron 40-42 forintért dolgoztak.

Bizonyos, hogy a közmunkára

jelentkezőknél igen alapos szűrés kell végrehajtani, mert igen sokan vannak, akik sokkal jobban rá vannak szorulva a közmunkára, mint néhány jelenleg dolgozó.

Ujra felvetődött a dohánygyári munkásfelvételek ügye is. Akkor, amikor 8.000 körül jár a debreceni munkanélküliek száma, a dohánygyárban ma is vannak, akiknek 10-12 hold földjük van. Az sem ritkaság, hogy egy családnak 3-4 tagja is benn van a gyárban. A legsúlyosabb helyzetben lévő munkanélkülieknek nagy segítséget jelentene, ha végre ezek a visszás állapotok megszűnnének.

Legnagyobb sérelmük a közmunkásoknak a családi pótlék kérdése. A fennálló OTI rendelkezések értelmében családi pótlékra annak van igénye, aki egy hónapból legalább 15 napot dolgozik. A most folyó közmunkáknál az történt, hogy mivel az október 20-tól november 14-ig tart, s egyik hóban sem kaptak családi pótlékot. Méltányos a közmunkásoknak az a követelése, hogy legalább még egy napon át dolgoztassák őket, mert azzal máris megvan a novemberi 15 nap s ez 18 forint családi pótlékot jelent egy gyermek után.

A közmunkások bizalmi kifejtették, hogy a közmunkások minden ellenkező híresztelés ellenére szorgalmasan dolgoznak és termelnek. Termelő munkájuk eredményeként épültek fel a Bőszörményi-úti kislakások, tüntek el a romok. Addig, amíg lehetővé nem válik, hogy állandó munkahelyhez jussanak, az a kívánságuk, hogy egyellen kereseti lehetőségétől ne vessék el őket.

Tekintse meg kirakatomat és vásároljon női divat pullover, fehérnemű, női szövetet, bőrkesztyűt Piac-u. 40 óriási választékban Tóthfalussy Hangya-bérbáz

Rózsza NŐI DIVATHÁZ DEBRECEN PIAC-UTCA 16. ALAPITVA: 1893

Engedély nélkül kereskedett

Tegnap tárgyalta az úzsora-egyesbíró Friedmann József Széchenyi-utca 18 szám alatt lakó borkereskedő ügyét, aki ellen engedély nélküli borkereskedésért emelt vádat az ügyészség. A vádlott védekezésében előadta, hogy bórnyagkereskedőtől megbízása volt az üzletek lebonyolítására, mire bizonyítás kiegészítést rendeltek el. A tárgyalást november 22-ére elnapolták.

A honvédzenekar Strauss-hangversenye

Péntek este tartotta a honvédzenekar 14. népszerű hangversenyét, a II. Strauss hangversenyt. A zenekar Verőcei Ernő honvéd vezényelése alatt a Liszt-fesztivál szövegében a szobornál szobor strauss-i melódiákat.

Ifj. Strauss János könnyed, kedélyes muzsikája az osztrák népzeneből fakad. E könnyű fajsúlyú bécsi zene mellett, amely befér között mindenhová: kunyhókba, polgári házakba, palotákba, tánchelyiségekbe, hangversenytermekbe s a legelőkelőbb dalszínházakba egyaránt és most Debrecenben virázik talán jobban mint valaha — mintha megfellekőznék saját zenéi anyanyelvünkről! A jövő hétre „romantikus keleti zene” címen bejelentett 14-i népszerű hangverseny után joggal várhatjuk a „magyar estétet” is. Örömmel regisztráljuk, hogy polipourri a hangverseny műsorán nem szerepel.

Az Arany Bika nagytörtémet szünlöttig betöltő lelkes közönség óriási tapsviharral ünnepelte a honvédzenekart és buzgó karmesterét Verőcei Ernőt, úgyhogy több számot meg kellett ismételnie.

- Fiu ruhák
Fiu téli kabátok
Férfi öltönyök
Férfi felöltők
Női ballon kabátok
Gyapju szövetek
nagy választékban

Olcso szabott árak a Magyar Ruháipar-nál Bika szálló épületében

„SZEGÉNY GAZDAGOK”



A tisztességes kereskedő nem fél az ellenőrzéstől

A KISOSz megbélyegzi az egész kereskedelmre káros feketézőket

Az utóbbi időben egyre több közellátási büncselekmény körül napvilágra Debrecenben. A hatóságok mindig konkrét bejelentések alapján indulnak el és eddig legtöbbször sikerült is az árurejtőket, az ázdrágítókat, a megtevésztő könyvelést vezető kereskedőket, vagy iparosokat leleplezni. Egyesek mégis úgy igyekeznek mindent beállítani, mintha a kereskedők elleni tervszerű hadjáratról lenne szó. Még a tények eltilzását is sem riadnak vissza, hogy nentsék a bűnösöket.

A komoly és becsületes kereskedelem természetesen nem szorul védelemre. A kereskedők érdekvédelme akkor szolgálja a kereskedő társadalom becsületes részének érdekét, ha nem áll ki azoknak a védelmére, akiket többször bírói ítélettel fogtak súlytani.

Kérdést intéztünk a kiskereskedők nem régen megalakult érdekvédelmi szervezet, a KISOSz-hoz, hogy mi az álláspontjuk a közellátási vétséget, vagy büncselekményt elkövető kereskedőkkel szemben.

Gulyás Ferenc, a KISOSz ügyvezető elnöke a következő választ adta: — Mi magunk, mint a kiskereskedők érdekvédelmi szerve tiltakozunk az ellen, hogy a halászá-

gok akár a rendőrség, akár egyéb szervek indokolatlan eljárásokkal rettegésben tartják a tisztességes kereskedőket. De ugyanakkor le kell szögeznünk, hogy a tisztességes kereskedőknek nincs mit félnie az ellenőrzésektől, mert ha a törvény rendelkezései szerint jár el, ezonkívül szem előtt tartja a fogyasztó érdekét, semmi körülmények között nem kerülhet el a felelősség. Ha akadnának olyanok sorainkban, akik előbbre tartják a gyors meggazdagodást, mint a tisztességes kereskedői erkölcsöt és büntetendő eseményeket követnek el, azoknak a védelmében mi soha sem fogunk kiállni. Sőt megbélyegezzük, mint aki az egész kereskedelemre nézve káros tevékenységet folytat. Ezek a szempontok adják meg nekünk azt az erkölcsi súlyt, amivel felelős tevékenységünkkel a közérdeket szolgáljuk.

Nem egyszer hangsúlyoztuk, hogy nem kívánunk az általánosítás hibájába esni és ezáltal sem állítjuk bünbaknak a nehéz gazdasági helyzet miatt a széles kereskedői réteget. De felhívjuk a figyelmüket a Szűcs László-félékre és még egynehányra — ha ügyes ügyvédek ki húzzák a pácól — nagyobb súlyt helyezzenek és sorraik közül önmaguk távolítsák el.

Ma kitünő, házi disznótoros-vacsora TIP-TOP sörözésben — Elsőrangú borok — Hangulatos zene Vigmozíval szemben — Bajesi-Zsilinszky-utca

Az újjáépült hotel ASTORIA BUDAPEST Ujjonnan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzemben Kiváló konyhája közismert. Mérsékelt árak A debrecenisk kedvelt szállodája

SAKSZERVEZETI HIREK

Az összes szakszervezet elnökei kedden, 11-én 8 órakor jelennek meg a szakszervezeti székház... Szakszervezeti nébizottság ülése kedden fél 5 órakor... Bőrlipari munkások üzemi bizottsága és bizalmi híffőn 5 órakor értekezletet tart... Fehívom a háziorvos és utcameghívókat figyelmébe, hogy jelenkezzenek azok, akik a következő számú szavazó körzetbe szavaztak: 11, 18, 30, 31, 32, 43, 44, 59, 61, 62, 70, 76, 77, 78, 81, 82, 87. A névsori és a fényképet minél előbb hozzák be a titkárságra, az új igazolvány kiadása végett... Fodrászok! Ma délelőtt 9 órakor az iparoskörben visszavágó szakkérdés lesz. Ma délelőtt 10 órakor taggyűlés a szakszervezeti helyiségben. A férfi fehérmunkások lehet venni, pénzt mindenki hozzon magával. Tanulók pontosan jelenjenek meg... Házfelügyelők szakszervezete vasárnap délután 4 órakor taggyűlést tart... A Debreceni Földműves Szövetkezet a buszárlakfolyában megkezdte a vetőmagtisztítást és azt jutányosan végzi... A Debreceni Földműves Szövetkezet Igazgatósága téli legelőnek bérbe kívánja adni a tulajdonát képező Nagyatomi legelőt egyenes feltételek mellett... A debreceni traktorosok szakszervezete felkéri azokat az úgazdákat és régi birtokosokat, akik igeerőhiánya miatt földjüket megszántatni nem tudják, jelentkezzenek traktorszámításra a szakszervezetnél (Arany János-utca 2.)... A pedagógus szakszervezet kéri a tagjait, hogy november 9-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor székházunkban (Kossuth-utca 48. szám alatt) tartandó szakszervezeti négyülésre minél nagyobb számban jöjjenek el. Előadó Lukács Sándorné, a központi nébizottság titkára.

Iparos hírek

Fűszerkiskereskedők jelentkezéseket borsutalványaikért... Vasárnap a Nyomató-utca 9. szám alatt... Fűszerkiskereskedők figyelmébe! Tagjaink adóközösségi adójukat 14-én estig fizethetik a szakosztálynál... Vasárnap délelőtt 10 órakor fűszerkiskereskedői nagygyűlést tartunk a Nyomató-utca 9. szám alatti székházban... Szikviziparosok, figyelmébe! Felkérjük kartársainkat, hogy f. hó 10-én, hétfőn délután 4 órakor igen fontos ügyben megjelenjen szíveskedjenek... Tüzelő és építkezési anyag kereskedők f. hó 12-én, szerdán délután 4 órakor szakszervezeti értekezleten feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Adófizetés 13-án és 14-én 8-1 óráig a kisteremben.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR CSOKONAI-SZÍNHÁZ Vasárnap délután és este Kihajolni veszélyes, Börtenszállás, szelvénybérlet. Hétfő: Kihajolni veszélyes, Munkás-előadás. KAMARA-SZÍNHÁZ Vasárnap: Három egytelvonásos.

Színházi iroda hírei: A hétfő esti munkáselőadás jegyei az üzemekben, partitrodákban és színházi titkárságon kaphatók. Színpad kerül: Kihajolni veszélyes. (x)

Nagy érdeklődés előzi meg a Csokonai-színház szerda esti bemutatóját, amikor is Zilahy Lajos világhírű remeke, a „Tűzmadár” kerül közönség elé Kormos Lajos, Miklós Kláival, Inke Lászlóval és Bánky Judittal a fűszerkezdőben. (x)

HIREK

Ma délelőtt lesz a Szabad Fórum matinéja az Ujságíró Clubban

Az Ujságíró Club Szabad Fóruma, mely Debrecenben már a múltban is számos magánívójú és értékes műsrot adott a közönségnek, idén első műsorával most is arra törekszik, hogy a legkedvesebb ízléseket is kielégíthesse. A ma, november 9-én délelőtt fél 11 órakor megrendezendő matiné keretében a Debreceni Ujságírók Clubja Kossuth-utca 28.

szám alatti helyiségében népszerű és művészek fogják fellépni. Dr. Asztalos Sándor saját verseiből, dr. Bajogh László román költők műfordításából ad elő, Varga Imre pedig novelláját olvassa fel. A matinéon fellép Havadi Nagy Ilona, a Csokonai-színház kőművesművésze, aki magyar költők verseiből fog szavalni.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS vasárnap estig: Mérsékelt északnyugati nyugati szél. Nyugat felől felhősödés, több helyen, főleg a Dunánál, eső, keleten éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik. Házasság. Egri Vera és Forbáth Béla november 9-én, vasárnap déli 12-kor tartják esküvőjüket Bajcsy-Zsilinszky-utca 26 sz. a. (x)

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A máj megbetegedéseivel reggelenként egy pohár Ferenc József keserűvizet. Kérdezze meg orvosát. (x)

Ügyvédi hír. Dr. Varga Imre ügyvéd irodáján Debrecenben Szappanos-utca 3. sz. alatt megnyitotta. (x)

Debrecen város a Kövesdy-utca-pályán 100 holdas elepi földjét haszonbérbe adja. Árverés november 12-én, szerdán 10 órakor a városháza felemelő 4. szobában. Ezt követően a Gágyár melletti Rabkört kerül árverésre. A haszonbérleti feltételek ugyanott megtekinthetők.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty utca 21 szám Telefon: 117.

Gyermekharátok Országos Egyesülete debreceni helyi csoportja hétfőn délután 6 órai kezdettel vezetői ülést tart.

Presbiteri gyűlés lesz a Ballazár-teremben 1947 november 10-én, hétfőn délután 4 órakor. (x)

Műrő tánciskolájában (Kossuth-utca 1.) hétfőn, nov. 10-én, este 7 órakor új táncanfolyam kezdődik. (x)

Elkészítette az ügyészség a vádlottat Fazekas József hajdúszobalói lakos ellen, akit azzal vádolnak, hogy aktív tagja volt a Szent László páncélos hadosztálynak.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) Az új tanfolyamok megkezdődtek, beiratkozások még később is. Csütörtökön és vasárnap összejárnak. (x)

Értesítés. Ezúton értesítem a t. vendéglős és italmérő közönséget, hogy orosz hadifogságból visszatérve, vállalatom vezetését újból átvettem. Közleményt üzleti elveim a múltban: becsületes, tisztességes és pedáns kiszolgálás, szolid árak és feltételek mellett. Biztosra veszem, hogy a demokratikus új Magyarországon fokozottabban méltékban megfelelhetek a feltételeknek. Goltliener Sándor, a Goltliener Testvérek Kft. debreceni (Halvány-utca 35) borkereskedő cég ügyvezetője. (x)

Legújabb típusu ORION - VIKKERT - PHILIPS Rádiók - Kerékpárok részlete is kaphatók SOLTESZ. Kévin-tér 2. szám

A népjóléti miniszter elrendelte, hogy Debrecen város törvényhatósága területén házasságelötti kötelező orvosi vizsgálatra jelentkezők tartoznak személyazonosságukat bizonyítvány elnyerésük alkalmával arcképes igazolvánnyal igazolni.

A Dért Múzeum javítási munkáit a műszaki ügyosztály újra megindította.

A Debreceni Állami Gyermekjélektani Állomás előadássorozatában legközelebb november 10-én, hétfőn délután 5-6-ig a Dért Múzeum dísztermében dr. Kiss Tiharm egyetemi m. tanár tart előadást. Belépődíj nincs.

Megjutalmazott gazdák. 466 garda, akik július 31-ig eleget tettek beszolgáltatási kötelezettségüknek, jutalomban részesülnek. A jutalmójuk összesen 47.136 forintot tesznek ki.

KALAPOT FRANKTÓL

Felhívás az Adylársaság tagjaihoz. Kérjük mindazokat, akik a társaságnak 1927 óta tagjai, jelentősek be nevüket és címüket levélben a társaság alelnökénél. (Dr. Juhász Géza, Halvány-utca 1.)

Uj telefonszám: 797. Kérem jegezzé fel. Mayer úrészabó. Kossuth-utca 29. (x)

Analfabéta és helyesírási tanfolyam kezdődik a MNDSZ-ben december 1-én. Jelenkezés Vörös Hadsereg-útja 59. sz. I. em.

Csuhéjfeldolgozó tanfolyam kezdődik november 15-én a MNDSZ központjában. Táska, óv, papucs és egyéb háztartási tárgyak készülnek, hasznos karácsonyi ajándékok. Jelenkezés Vörös Hadsereg-útja 59. I. em.

Poloskairást, ciángázást vagy tökéletesen szaglalan kontakt-eljárással újból vállaj Boczkó vezgyésmernök, Rákóczi 25. (x)

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vasárnap délután 5 órai kezdettel műsoros délutánt rendez táncdal egyekötve. Bajogh, ének, zongora számok szerepelnek a műsorban. Különös vonzóereje lesz a Gödény-Cserép testvérek táncszámainak. Jegyek elővételben (1.50 forint) kaphatók a MNDSZ központjában, Vörös Hadsereg-útja 59. sz. I. em.

Gágyár koto gyermekfelvételi irómet jelentenek. Piac-utca 43. szelvény-palota. (x)

Férfiértékek elkerülése végett közöljük, hogy Papolezy József erdőigazgató nem vett részt a közigazgatási bizottság pénteki ülésén s neve csak oly módon került forgalomba, hogy Szabó Kálmán polgármester beszédében ráhivatkozott.

BERKOVITS ÉVA és MANDEL MIHÁLY jegyesek. minden külön értesítés helyett.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége folyó hó 10-én délután 2 órakor a városháza I. em. 34. sz. termében ülést tart. Az érdeelt felek megjelenése feltétlenül szükséges.

Száz vagon használt élelmiszerjegy szállítanak fel Debrecenből Budapestre. A papirosból újabb élelmiszerjegyeket gyártanak.

ZSEHSZ közgyűlés ma délután 3 órakor Deák Ferenc-utca 6. szám alatt. Igen fontos ügyben, pontos megjelölést kér a vezetőség. (x)

Elfogta a rendőrség Rád István műszerész budapesti lakost a pályaudvari razzia alkalmával, amint éppen buci eszdegelve sétált az utcán. Mind Rád István, mind pedig menyasszonya, Dániel Teréz, büntetlen előéletűek. A munkanélkülség vitte rá őket a lopásra. A holnapi Nyíregyháza akarták értékesíteni, utána a pénzrel Romániába szándékoztak átmenni. Az utcán megártott razzia során a nő árulva el jeltelarsát, aki elváltalata az Ormos Lajosnéval, Kossuth-utca 56. szám alatt elkövetett betörést.

A városi tanács felhívja azon gazdasági üzemeket, amelyek legalább 10 tehent tartanak, továbbá minden olyan üzem, amely szarvasmarha hizlalással foglalkozik, az ipari hízalókat, végül minden olyan gazdasági üzem, amelyben legalább 10 sertést hizlalnak, hogy számlálóapjuk kitöltése végett legközelebb folyó hó 12-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth-utca 20.) fsz. 46. sz. szobájában jelenjenek meg.

Elűnt két gyermek. Bánki Imre 12 éves, Olajító 46. sz. alatti lakos és Vágó József 15 éves, Agárdi-utca 19. szám alatti lakó gyermekek otthonuk szülei lakásáról.

A gazdasági intéző felhívja az érdeeltjeit figyelmébe, hogy a város tulajdonát képező lovászuzzi nád egy summában való levágására november 14-ig ajánlat tehető a városgazdai hivatalnál (Városháza) félmetet 1. sz. szoba a délelőtti órákban. Folyó hó 10-én, hétfőn délelőtti 10 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen Debrecen város tulajdonát képező minleg 120 darab kislejlesztett öreg anyajuhot, kost és ürüt árvereznek el.

Református istentiszteletek. Nagytemplom 8 óra: Uray S. 10 ó: dr. Kálmán L.; Kistemplom 9 ó: Szenes L. fél 12 ó: Szabó Dániel, 5 ó: Szabó Dániel; Kossuth-utca templom 10 ó: Tamás F. 4 ó: dr. Balogh J.; Károli G. téri templom 9 ó: Berényi J. 4 ó: Szécsi A.; Ispóaly 10 ó: dr. Dr. Kövy Lajos; Árpádtéri templom 9 ó: dr. Hegyvári Kiss G. 3 ó: Kürthy K.; Homokkeri templom 10 ó: Kovács József, 4 ó: Pál A.; Szabadságtélepi templom 10 ó: Sipos Károly, 3 ó: Armos Zs.; Csapókeri templom 10 ó: dr. Danósházy S. 2 ó: Gacsályi Miklós úr; Kerekeselepi templom 10 ó: Madarász J. 3 ó: Madarász J.; Egyetem 11 ó: dr. Tóth Endre; Közkórház: Török; Klinikák: Konez és Török; Tégláskerti áll. isk. 10 ó: Zsirus J.; Szegényház 8 ó: Dávidán d. u. 4 ó: evangélikáció; Rákostelep 2 ó: Kálmán J.; Széchenyikert 3 ó: dr. Kálmán L.; Wolffkatelepi olvasókör 9 ó: Petrikás Á.; Gyermekmenhely 11 ó: Sipos Imre; Szoboszlár-út 3 ó: pr. Sárközy L.; Augustia-sz. n. gyed 10 ó: Konez; Oncsa-telep 3 ó: Berényi; Halványtelep 3 ó: Szécsi A.; Pogház 10 ó: Magyar B.; Ujtóvár-út 2 ó: Sipos Károly. Tanügyi istentiszteletek: Állóhegy 9. Párhely 11. Halap 2 ó: Molnár Gy.; Nagyhegyes 10. Cua 2 ó: Kiss András; Maca 10. Kismacs 2 ó: Nagy Sándor; Ondód II.: Vedresdülő 10 ó: Rápoly A.; Kishegyesi-úti szükségelakás fél 3 ó: evangélikáció; Pallag 9. Betontány 11. Apafája 3 ó: Szabó Endre; Szikgát 9. Szepes II. 11 ó: Erdői; Bánk 10 ó: Pál Antal; Dószegi-út 2 ó: Pál Antal. Gyermekistentiszteletek: Ispóaly 9 ó: dr. Farkas P.; Nagyttemplom 9 ó: Fehér A.; Rákostelep fél 11 ó: Kálmán; Csapókeri 9 ó: Mikó M.; Károli G. tér fél 11 ó: Berényi J.; Árpádtéri templom 8 ó: Kürthy K.; Szabadságtélepi 9 ó: Armos Zs.; Kossuth-utca templom fél 9 ó: Birtai János; Egyetemi temp-

Közellátás

Petróleumjegy alszámolás. Felhívja a közlelmzési ügyosztály a petróleum árusítással foglalkozó kereskedőket, hogy a petróleumjegy 1-es számú szelvényével folyó hó 11-én, kedden az ügyosztály hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 28. I. em) számloljanak el.

Házulajdonosok figyelmébe! A házbervallomási íveknek más években november hónapban való beadása pénzügyminiszteri rendelettel a folyó évben kivételesen december 31-ig elhalasztott. Így a városi adóhivatal valamely iv nyomlalyványokat további rendelkezésig nem ad ki. Annakidején a vallomások benyújtásáról a városi adóhivatal az érdeelt adózókat kellő időben tájékoztatni fogja.

Vértesi Olajmalom szemle 1947. november 10-én esz. (x)

Traktortanfolyam az állami műszaki középiskolában. A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács november 17-ii kezdettel az állami műszaki középiskolában (Szécheny-utca 58.) 4. hetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez. A tanfolyamon résztvevőket minden irni, olvami tudó 18 évet betöltött egyén nemre való tekintet nélkül. Beíratási és tandíj 40 forint, amelyet a jelentkezők alkalmával kell kifizetni a Tanácsnál. Az érdeeltöknek bővebb felvilágosítást nyújt a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács (Hunyadi-ú 3. szám).

Mindazon gazdaságokról, amelyekben legalább 100 darab kiültetett gyümölcsfa van, vagy 800 négyszögölnél nagyobb elkülönböztett gyümölcsösökről, továbbá minden 800 négyszögölnél nagyobb kertről a tényleges gazdálkodóknak statisztikai adatgyűjtés céljából kérdőívet kell kiállítani. A kérdőívek f. hó 12-ig az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth-utca 20. sz.) fsz. 46. számú szobájában vehetők át, azok kitöltve folyó hó 15-ig ugyanott beszolgáltatandók.

Debreceni Szociálisták Ir. Anyahitközség Választási Bizottsága.

HIRDETME NY Ertesítjük t. Hittestvéreinket, hogy a mai napra, november hó 9-re kitűzött választás a Magyar Választási és Közoktatásiügyi Miniszter Úr utasítására további intézkedésig elhalasztott.

v. bizottsági elnök. (x) Dr. Ungár Ferenc s. k.

DHV VILLAMOS HIRDETME NY Ertesítjük Utazóközönségüket, hogy a mai napról kezdődőleg a villamosáram korlátozás megszűnt, ezért a menetrendben megjelölt összes járatainkat, pallagi, színházi és az esti vonatoktól indítandó különjáratokat is közlekedtetjük.

Bundáját alakítsa, javítsa DANCZINGER GYÖZŐ szociálisták Piac-ú. 40. Hanga oldalán

Mindencumú szállítást legolcsóbban vállal az Express Szállítási Vállalat (Cgt. Szolimán Ákos) DEBRECEN, Alföldi-palota Bejárt: a bank pénztárhelyiségén keresztül TELEFON: 236

